

## 10月28日 聖西滿及聖猶達宗徒（慶日）

### 弗 2:19-22

弟兄們：你們已不再是外方人或旅客，而是聖徒的同胞，是天主的家人；已被建築在宗徒和先知的基礎上，而基督耶穌自己卻是這建築物的角石，靠著他，整個建築物結構緊湊，逐漸擴大，在主內成為一座聖殿；並且靠著他，你們也一同被建築，因著聖神，成為天主的住所。——上主的話。

### 反省

「你們已不再是外方人或旅客，而是聖徒的同胞，是天主的家人」，無論是外邦人或猶太人都在基督內合而為一。對猶太人來說，他們以天主的「選民」自居，所以無法接受與沒受過割損禮，也不屬於以色列民族的外邦人共享選民的身份。但天主的心意是要在基督內拆毀這些牆壁，使外邦人與猶太人同屬一牧一棧，不僅使所有人與天主和好，也使所有族群在基督內合而為一。

基督拆毀了一切牆壁和障礙，將所有信徒融合在一個大家庭中。耶穌基督是天主和人之間交好的橋樑，我們與天主的好和，亦促使我們尋求與其他信徒和好。他的十字架就是我們彼此合一的中心，聖神要幫助我們跨越重重攔阻，重新享受合一的喜樂。只有當我們選擇寬恕與和好，才能真正成為「一體」，成為「天主的家人」。如此，我們共同組成天主的聖殿，而耶穌基督就是這建築物的角石，是整個建築所依靠的支柱。

人與人之間的衝突最根本的原因，在於對天主的愛認識不完全，就是罪所造成的生命的缺陷。以宗徒為例，他們性格各異，背景又有這樣大的分別，竟能夠和睦相處，實在是個奇蹟。不論是家庭，抑或教會，基礎必須建立在耶穌基督的磐石上，大家彼此成全、彼此包容，彼此寬恕。雖然衝突似乎是一件不好又麻煩的事，但藉著天主的恩典與人的服從，可以讓危機成為轉機，讓愛成為光榮天主、服侍人，以及跟著耶穌基督一起成長的見證。可見，真正的基督徒相遇，即使是分歧最大、矛盾最深的，也能在基督內團結共融。

### 實踐

天主的心意是要我們建立團體，而魔鬼的詭計就是要拆毀團體，令團體內各成員心懷二意，四分五裂，所以基督徒團體必須紮根於耶穌基督，才能使「整個建築物結構緊湊，逐漸擴大，在主內成為一座聖殿」。我們要努力經營這個「家」，接納彼此的差異、寬恕與放下；不斷以耶穌基督的心為心，用天主的眼光去欣賞別人珍貴的價值。這個愛是要連結在耶穌基督才會成全，在基督內來拆毀誰「對」誰「錯」所築成的圍牆，將衝突的兩旁造成一個全新的人，來成就和平與天主和好。

## 是日金句

「高天陳述天主的光榮，穹蒼宣揚他的奇工妙化」(詠 19:2)

聆聽講道：<https://www.youtube.com/watch?v=TIN2kcK-oTM>